Koneser (9) - mamy oba mtodsze

Whpisany przez januus
czwartek, 02 kwietnia 2015 23:00 - Poprawiony sobota, 11 kwietnia 2015 20:32

Tematem tej czesci jest, zasadniczo, licytacja po otwarciu 10, gdy trafia ono do rgk na dwdch
kolorach mtodszych min. 5-5.

* k * % %

Podobnie, jak w poprzednim odcinku, tak i tym razem opis odpowiedzi sformutujmy w kilku
zasadach. Z czeScig z nich spotkaliscie sie juz w czesci /6/.

{xtypo_sticky} 1/ Z sitg 0-6 PC odpowiadamy 20 {/xtypo_sticky}

{slide=...}

Ta odpowiedzig uzupetnimy o dodatkowe znaczenie odzywke, ktéra dotychczas wariantowo
mogta oznaczac 6+0 w sile 13+PC.

Mogta oznaczaé réwniez 6+0 na 0-12 PC, ale za chwile dokonamy relokacji tego uktadu do
innej odpowiedzi. Bedzie to 1BA.

{/slide}

{xtypo_sticky} 2/ Z sitg 7/8 PC odpowiadamy 200 {/xtypo_sticky}

{slide=...}
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Odpowiedz 20 ma wiec teraz az trzy znaczenia:

1/ transfer na 6+0 w sile do 12 PC,
2/ 6+0 w sile 13+PC
3/ 50+ i5+0 w sile 7/8 PC.

Uslide}

{xtypo_sticky} 3/ Z sitg 9-12 PC odpowiadamy 1BA {/xtypo_sticky}

{slide=...}

Do tej odpowiedzi dotozymy rowniez - i bedzie to podstawowe znaczenie, ktére przyjmujemy '
w pierwszym czytaniu" - transfer na 6+0 w sile do 12 PC.

Rozszerzymy ja takze o rece z 5. mtodsza w sile 13-15 PC.

Uslide}

{xtypo_sticky} 4/ Z sitg 13-15 PC odpowiadamy 30. {/xtypo_sticky}

{slide=...}
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Generalnie trzymamy sie zasady, ze nie zajmujemy BA z rekami, z ktérymi nie chcemy stac sie
rozgrywajacym. Przy tej sile czesto najlepszym kontraktem bedzie 3BA, a poniewaz
Odpowiadajacy zdradza swdj sktad, lepiej bedzie, aby nie zajmowat BA. Stosujemy te samg
zasade, co przy odpowiedzi 20.

Co odpowiemy ze sktadem 4-3-3-3 w sile 13-15 PC? Oczywiscie 3BA! Co prawda,
Odpowiadajgcy zdradza tym samuym swoj sktad, ale moze zaskakiwac przeciwnikéw
lokalizacjg honoréw.

Uslide}

{xtypo_sticky} 5/ Z 16+PC - odpowiada sie 40 {/xtypo_sticky}

{slide=...}

Teoretycznie Odpowiadajgcy moze miec€ i takg reke, a system powinien by¢ kompletny.

{/slide}

* * % % %

Zacznijmy od odpowiedzi 1BA. Na dobre rezygnujemy juz z tradycyjnego znaczenia tej odzywki
i nadajemy jej przede wszystkim charakter transferu na U.
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Poza dwukoloréwka, ktéra teraz jest przedmiotem naszego gtéwnego zainteresowania, nadamy
jej jeszcze inne znaczenie:

1/ transfer na 6+0 w sile do 12 PC
2/ dwukoloréwka 0 i0 w sile 9-12 PC
3/ doktadnie 5.0/11 bez 4. starszej w sile 13-15 PC

Otwierajgcy zaktada wariant /1/ i z sitg do 17 PC przyjmuje transfer.

10
pas

1 BA !

pas

20 ( ! )

pas

PAS = bez szans na koncéwke, do gry (staby wariant /1/)

201 = 5+0 i 5+0 sita 9/10 PC

20! =1/6+0 na7/8 PC - ta odzywka zastepuje rebid 2BA
2/05.0,13-15 PC

{slide=...}
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2BA(!) = 17(16) PC, bez honoru w I, INV

30 = brak petnego koloru [, do gry

30 = 5.0, gbra w wariancie /2/, IS

3BA = petne 0, do gry

30 =do gry - najczescie;

30/BA = 5.0, wariant /2/, zaleznie od zatrzyman w kolorach starszych

3BA =17(16) PC, honor I, do gry

{/slide}

20(1) = 5+0 i 540 sita 11/12 PC

- moZemy sprobowac zapamietac, przez analogie, Ze bezposrednia odpowiedz 2 to tez
dwukoloréwka na mtodszych, tyle, Ze stabsza

2BA! = 6+0 na 9/10 PC
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30(0) = 6+0 na 11/12 PC

3BA!=5.0, 13-15 PC

Jezeli Otwierajacy bedzie silniejszy, to zalicytuje cokolwiek innego niz 20, co powie wiecej o

jego sktadzie.

* * %k %k %

Kolejna odpowiedz to 20.

Pamietamy, ze:

1/ najczesciej jest transferem na 6+0 w sile do 12 PC,
2/ rzadziej oznacza silne 6+0,
3/ jeszcze rzadziej bedzie to 50 + i 5+ w sile 7/8 PC

Otwierajacy zwykle (z sitg do 17 PC) przyjmuje transfer licytujac 20.

10
pas

pas
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PAS = staba reka na 6+

20! =5+0 i 5+ na 7/8 PC

- kolejna analogia z bezposrednig odpowiedzig 21

2BA! =6+0 na 7/8 PC

30! =>6+0 na 9/10 PC - ponowny transfer oznacza 9/10 PC

30 (0) = 6+0 na 11/12 PC - podniesienie transferowanego koloru z 11/12 PC

3BA =6+0, 13-15 PC

* * k %k %

Najstabsze dwukolorowki mtodsze (0-6 PC) licytujemy przez odpowiedz 20 .
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Nadamy jej "tylko" dwa znaczenia:

1/ 50+ i 5+0 w sile do 6 PC
2/ 6+0 w sile 13+PC

Najczesciej Otwierajgcy wybierze do gry kolor mtodszy. Dopiero z sitg 18+PC zalicytuje co$
innego.

10
pas
20 !
pas

2BA! = 18+PC, mozliwa 6+ starsza na 21+CP, F1

{slide=...}

30! = 0-3 PC - negat

30/0 = 6+licytowany na 21/22 PC, NF

30! = 4/5 PC bez renonsu

30! = pytanie o singla
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30! = singiel [

3BA! = singiel [

- po tych odpowiedziach kazda zapowiedz jest do gry

inne = do gry

30/0! = renons licytowany 4/5 PC

3BA(!) = 6/7 PC bez renonsu

40/01 = uzgadnia licytowany kolor i pyta o singla, mozliwoéci szlemikowe

40/0! = licytowany renons 0/0 na 6/7 PC

Uslide}

30/0 = wybor koloru, z reguty 0, do 17 PC

30 = 6+0 w sile 13+PC - wariant /2/
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30/ = 6+ kolor na 18-20 PC, NF

3BA =do gry

40 = blok

* * % % %

Odpowiedz 30 oznacza 5+1-5+0 na 13-15 PC.

10
pas
30 !
pas

?

3BA =do gry

40/0(!) = uzgadnia kolor i pyta o wartosci (Blackwood), juz 15+PC

40/0 = wtasny 6+ kolor na 18+PGC,;

{slide=...}
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4BA = nie forsuje

50/0 = kolor 6-kartowy

40/50! = licytowany renons i fit w kolorze partnera

50/0 = 2-fit lub chocby singlowy H

Uslide}

50/0 =do gry

* * k %k %

Odpowiedz 40 oznacza 5+1-5+0 na 16+PC.

10
pas
417 !
pas

?

4BA! = 14+PC ale chce grac w I
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50'= Blackwood

50/0' = Blackwood wytaczeniowy

50/0(!) = wybér koloru do gry, min. sity

50/0/BA/60! = 14+PC, gramy w [, a to jest juz odpowiedz na Blackwooda (1; 3; 2 bez 1 D;
2+0D)

* * % % %

Przy okazji omawiania odpowiedzi z rekami dwukolorowymi na kolorach mtodszych,
zasygnalizowaliSmy wieloznaczne znaczenie niektoérych odzywek. W szczegbInoéci zwracam
uwage na 1BA, ktore stracito swoje dotychczasowe znaczenie odpowiedzi potpozytywnej, bez
4. starszej.

Taka reke lokujemy teraz w odpowiedzi 10, ktéra jest oczywiscie transferem na 1BA. Poniewaz
Otwierajgcy nie sPASuje, mozemy umiedci¢ w tej odpowiedzi rece catkiem silne.

Na razie przyjmijmy jednak tylko, ze odpowiedz ta oznacza 0-12 PC bez 4. starszej, ale nie
wyklucza 5. mtodszej.

Mimo braku dolnego limitu tej odpowiedzi proponuje, aby z bardzo stabymi rekamii z 5.0
licytowacC 1BA > 20.

12/14



Koneser (9) - mamy oba miodsze

Whpisany przez januus
czwartek, 02 kwietnia 2015 23:00 - Poprawiony sobota, 11 kwietnia 2015 20:32

10
pas
10( ! )
pas

?

1BA!'=do 17 PC

{slide=...}

PAS = do gry

20(Y)=4.0 150, bez 3. starszej, stabe

PAS/20 = wybdr kontraktu

20! => 3.0, 9/10 PC, nie wyklucza 3.0, INV

- to "krotki transfer”; jego celem jest przekazanie przede wszystkim informacji o sile, ktora nie
wyklucza zagrania nawet 3BA

30(!) = 4.0, staba reka - do gry

20(!) = 4.0, staba reka bez 4.0, NF
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- z 3.0 Odpowiadajgcy moze sPASowac

20! => 3.0 ("krétki transfer"), 9/10 PC, wyklucza 3.0, INV

20'=4.0,i5.0, bez 3. starszej, 9/10 PC

2BA(!) = 11/12 PC, INV

Uslide}
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